

中信建投证券股份有限公司 关于公司债券业务相关情况整改报告

上海证券交易所：

中信建投证券股份有限公司（以下简称“公司”或“中信建投”）于2024年5月28日收到贵所《监管措施决定书》（[2024]年31号）。针对《监管措施决定书》中认定的中信建投在公司债券业务中存在的问题，公司高度重视，积极开展整改工作，现将整改情况汇报如下：

一、持续组织债券高质量执业培训，提高债券执业水平

持续组织债券高质量执业的系列培训和合规业务提示，强调严谨履职和规范执业动作，进一步提升业务人员债券执业水平，提高一道防线的合规意识，夯实其履职责任。项目组须严格按照规定做实做细尽调工作，访谈履职细节须执行到位，尤其须严格落实相关咨询记录的书面签字留痕，同时严格落实制作相关访谈记录的规范性，受访人员应全部签字确认，不得仅有代表签字。

公司持续推进投行业务管理制度优化工作，加强对投行业务的质量控制的评价及违反制度行为的追责，以制度促内控，以制度促管理，提升债券承销业务风险管理能力。

二、细化受托管理执业要求，加强执业质量评价

进一步梳理并细化受托管理执业要求，并加强对业务部日常执业质量评价，督导项目组加强系统监测并严格履职，强化项目组对发行人的持续跟踪监测和主动管理责任，尤其对于重大亏损事项需高度重视，亏损金额确认后应再次及时披露临时受托管理事务报告。

三、公司开展内部处罚，督促业务高质量发展

为进一步提升债券业务的高质量执业水平，公司以有责要尽责、失责必问责为原则，针对公司债券业务开展中出现的问题，对业务部门负责人和相关项目组成员进行内部处罚，对部门的平衡积分卡进行扣分，并扣减相关人员的绩效奖金及合规警示。

四、高度重视存在的问题，及时有效整改

（一）即知即改、举一反三，防止类似问题再次发生

一是针对相关问题，对债权线员工进行警示教育，做实做细尽职调查及受托管理工作，避免类似问题再次发生。

（二）加强项目遴选把关，完善项目源头管理

一是积极响应国家服务实体经济的号召，拟定优质客户清单作为开发目标，鼓励项目组加大对科技创新、绿色低碳、乡村振兴等重点领域债券品种的开发。二是积极贯彻证监会支持房地产市场平稳健康发展的政策。

（三）加强内控力量建设，筑牢管理防线

一是强化内控队伍，细化内控要求，确保内控环节对项目遴选和项目质量提升的重要作用。二是加强全流程控制，在立项、内核、申报、反馈、发行等全流程中，持续关注行业、市场和发行人的变化，及时要求开展补充尽调，必要时进行集体决策，有效实现各环节的出口控制。

（四）丰富受托管理手段，提升受托管理质效

一是加强存续期管理专岗队伍建设，进一步细化岗位职责。二是修订完善受托管理业务操作手册，督导项目组严格按照相关要求规范开展受托管理工作，强化项目组对发行人的持续跟踪监测和主动管理。三是加强对负面舆情的跟踪与核查，丰富风险排查手段，提高风险识

别的精准度和前瞻性。

在贵所的悉心指导和关怀下，公司将继续加强和规范投行业务发展、全面强化业务质量控制狠抓业务专业能力及管理能力的提升。在开展公司债券业务过程中，公司将按照贵所要求，严格遵守法律法规、贵所业务规则，完善并有效落实对公司债券承接、申报、发行、存续期管理等方面的内部控制制度，切实履行受托管理人职责，维护公司债券投资者合法权益。公司将持续与贵所保持良好的沟通与汇报工作，准确把握金融政策和资本市场发展要求，勤勉、审慎、专业地开展投行业务，坚持敬畏市场、敬畏法治、敬畏专业、敬畏风险，恪守“看门人”职责。

（本页无正文，为《中信建投证券股份有限公司关于公司债券业务相关情况整改报告》之盖章页）

